
Najdi v textu 4 chyby a celý text správně přepiš do sešitu: 

Zdvihl oči vzhůru přesně tam, kde by normálně byla obloha. Nad 

sebou však uviděl trám, který podpíral strop malé šachty. Otočil 

se spět ke kahanu, který držel v ruce. Ruku napřáhl před sebe, 

malý kužel světla dopadl na cestičku a pomalu pokračoval vpřed 

tam, kde měli být stříbrné žíly. Každý den v dole zažíval ten samí 

strach, že nikdy neuvidí dení světlo. 

 

Najdi v textu 5 chyb a celý text správně přepiš do sešitu: 

Lesy významě regulují vodu. Nesmíme plítvat papírem a byliny 

jsou zdroje pro farmaceutický průmysl. Chraňte mýtiny v našich 

lesých nebo za to budou pykat naše děti. Ranné brambory jsme 

koupili v Moravské Kroměříži. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Přepište text bez chyb:  

Naší týdení dovolenou strávíme na zasněžených Šumavských svazých. 

Schromážděné zástupy pražanů sledovali požár Národního divadla. 

Skupinky dětí v doprovodu dospělých se zhlukly kolem mě. Princ chtěl 

dobít hrad a tak získat ruku líbezné dívky. V bezlesích krajích se usídlili 

drzý cizí vetřelci. To jsem ti má milá nikdy nezapoměl. 

 

 

 

 

Volání divočiny  

Bílý tesák očekával že bude bit. Při pomyšlení na to se schoulil a maličko 

se naježil. Bál se a předem už nenáviděl víprask. Připlížil se do světla 

plamenů. Šedý bobr ho uviděl a přestal žvíkat. Bílý tesák pomalu přilézal 

hrbil se a krčil zklíčený svím ponížením. Lezl přímo k Šedému bobrovi 

do jehož vlastnictví se dobrovolně odevzdával. Jeho vůly už neovládal 

vzdor.  

1) Doplňte do textu chybějící čárky.  

2) Opravte v textu pravopisné chyby (5 chyb).  

3) Vypište z textu vedlejší věty a určete jejich druh. 

 

 

 

 

 

 

 



Relaxovat ve v_řivce, kame_ík, koně cválal_ po dráze, _hlédli 

jsme dokument, z_častnit se dobroči_é akce, matčino vřelé ob_tí, 

došlo k nedorozum_ní, prsten z ryz_ho zlata, s dětm_ , slamě_é 

figurky. 

 

 

Telefoní hovor, veselý vískot dětí, v potemělé uličce, vzácné 

drahokami strávit výkend lezením na skály, šel kolem starobylé 

vily, okolnosti byly čím dál nejjasnější, pomáhat cizím lidem. 

 

 

 

Ve Východních Čechách leží okresní město Havlíčkův brod. Žáci 

z tamější Základní školy si spolu se svými učiteli vzpoměli, že by 

se pro zájemce mohli uspořádat přebory pětičlenných družstev 

v plavání. Na startu se kromně domácích shromáždili i třebíčtí 

chlapci, družstvo z Břeclavy a zúčastnili se i mladí závodníci 

z Jihlavy. Poslední ředitelovi pokyny už někteří téměř nevnímali. 

 

 

 

 



https://cestina.diktaty.cz/hledat-chyby/index.php?s=23&p=1 

Na Nový rok, v ten vijímečný den si dáváme přecevzetí, 

abychom se zbavili zlozvyků a nekalích úmyslů. Pro mě bude 

zřejmě tou chvílý slibů okamžik, kdy mě poštou dojde 

vyrozumnění, že jsem se stal studentem gymnázia na třídě 

kapitána Jaroše v Brně. Tím nastupuje období usilovného 

nabývání vědomostí, a to bez zbytečného plítvání časem.  

 

Rozhodně však chci zústat hbitý a ne neohrabaný jako 

ne neohrabaný jako kopyto nebo pomalý jako hlemýžď. Těším 

se na hodiny České literatury, neboť jsem od děctví horlivý 

čtenář. Jsem srozumněn s tím, že shlédnu větčinu představení 

v Městském divadle v Brně.  

 

Přepište text správně = bez 11 chyb 

 
Hvězdář Mikuláš Koperník   
 

Mikuláš Koperník, polský hvězdář  prožil šťastné děctví v polské Toruni. 

Po strátě otce byly osyřelé děti svěřeny strýci, který umožnil Koperníkovi 

vysokoškolské studium v Krakově a v Itálii. Tak získal hoch všestrané 

vzdělání, ale oblíbyl si především astronomii. Při výzkumech dospěl 

přesvěčení, že Země není středem Vesmíru. Koperníkovy průkopnické 

názory však vzbudili odpor církve a proto teprve na sklonku života vydal 

své nejcennější dílo O pohybech nebeských těles. První vyslovil 

doměnku o vzájemné přitažlivosti nebeských těles. Koperník je jedním 

z nejvýznamnějších vědců v historii lidstva. 

 

 

https://cestina.diktaty.cz/hledat-chyby/index.php?s=23&p=1


Přepište text správně = bez 11 chyb 
 

Prázdninový výlet 

 

Ke konci prázdnin jsme si vzpomněly, že bychom se měli vydat  

na poslední prázdninový výlet. Dlouho jsme se vzájemně radili o cíly své 

cesty. Nakonec jsme uposlechli otcovi rady, zbalili batohy a vyjeli do hor. 

Do vlaku, který odjížděl po 8 hodině ranní jsme nastoupili na poslední 

chvíli. Vystoupili jsme na Moldavě, prošli vsí a zanedlouho nás pohltili 

Krušnohorské lesy. Celý den jsme prožili velmi příjemě. Stoupali jsme  

po horských steskách a pozorovali tamější přírodu. Odpočívali jsme  

na stinných místech, když jsme pocítili únavu. Před setmněním jsme se 

utábořili na osamělé mýtině a brzy se uložili ke spánku.  

 

 
Přepište text správně = bez 10 chyb 

 
Ledové království 

 

Stáli jsme na hranicích vječné zimy. Pevným krokem jsme překročili  

ledovými vlnami stuhlý příkop, jenž chránil panství vládce chladu. 

Procházeli jsme se pod chrámovými klenbami, které se třpytili oslnivými 

křišťály, a jejichž varhany zněly jako výr podzemní bystřiny. Ztráceli jsme 

se pod mohutným sloupovým, jehož hlavice jakoby podpíraly samotnou 

oblohu. Konečně jsme se přiblížili k nejvyšší věži hradu. Z vypětím  

posledních sil jsme zdolali samí vrchol a stanuli tváří v tvář krály hor.  

Žádná ozvěna života v údolí nerušila jeho pyšný a vyzívavý klid.  

 



Přepište text správně = bez 16 chyb 
Turistický kroužek 

 

Do turistického kroužku, který byl vloni založen na naší škole 

se přihlásili i mnozý chlapci z naší třídy. Zpočátku jsem si to rozmíšlel  

ale pak jsem uposlechl Petrovy výzvy, abych se k nim přidal. Nejdříve  

jsme podnikali vycházky do blíského okolí. Když se ukázalo, že chůze 

nikomu nepůsobý potíže začal náš vedoucí organizovat výlety s delšími 

pochody, a někdy i celodenní tůry. Ty jsme si nakonec oblíbily nejvíce. 

Při svích putováních se řídíme mapou turistickými značkami a ukazately. 

Již několikrát jsme však rozlobeně stáli na rozcestí nad strženými nebo 

rozbitými tabulkami s vyznačením směru. Pokud to bylo možné 

připevnili jsme je na původní místo, aby pomohly dalším turistům. 

Zásluhou skušeného vedoucího jsme i přes různé potíže vždy došli k cíli. 

Jsme rádi, že rodiče mají porozumnění pro naší činnost. 

 

Přepište text správně = bez 16 chyb 

Lakomec 
 

Neznáme lidské cnosti, aby je umělci nezahrnuli slávou a nejsou ani  

lidské neřesti, které by samy čtenáři nestíhali nenávistným posměchem.

K nejtěším prohřeškům, jimž se lidé vysmívají už od dob Antiky a jimiž  

zpravidla opovrhují celé generace patří bezpochyby závist, lhostejnost  

lenost a také lakomství. Nejznámnější literární lakomec Harpagon je  

ústřední postava stejnojmené Moliérovy hry. Bojí se, že jeho cenosti  

nejsou dost bezpečně uloženy v domě a zakope je proto na zahradě,  

aby je drzý zloději nenašli. A když se mu přesto ztratí truhlice  

s naschromážděnými penězy svíjí se úzkostí o svůj majetek, skuhrá  

a kvýlí, vyvádí, jako by se mu ztratili vlastní děti. 


